

Таджикистан: пресса о прессе, №47 (307), 2011г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 23 ноября 2011 г.

Главной темой таджикских СМИ на текущей неделе было осуждение таджикским судом российского и эстонского пилотов.

«Боюсь глупых антитаджикских выступлений», называется интервью с русским пилотом В.Садовничим, осужденным Кургантюбинским городским судом и освобожденным по решению коллегии Хатлонского областного суда из зала суда, опубликованное в газете «Азия плюс» (№88, от 23 ноября 2011г.). Пилот в своем интервью благодарит таджикских журналистов за объективное освещение материалов по данному судебному разбирательству. Но сожалеет о том, что российские журналисты развернули антитаджикскую кампанию.

«Ушел из жизни известный таджикский журналист Джумабой Толибов», под таким заглавием начинается номер газеты «Азия плюс» от 21 ноября 2011 года. 18 ноября после продолжительной болезни в возрасте 52 лет скончался известный таджикский журналист Джумабой Толибов в своем доме в кишлаке Испагн Айнинского района.

В связи с этим выразили свои соболезнования СЖТ, Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана, МАТ и другие медиа-организации и журналисты.

«Судебные тяжбы, проблемы с изданиями и закрытые общественной организации - учредителя газеты «Пайкон» привели к тому, что в последнее время известный журналист потерял не только свое любимое дело, но и здоровье. Все это привело к обострению болезни и смертельному исходу», пишет «Азия плюс». Этой теме посвящены материалы многих независимых таджикских газет текущей недели.

Освещающую тему газета «Озодагон» №44 от 23 ноября сообщает, что состоялась презентация «Группы содействия таджикским мигрантам». «Целью данной организации, по словам его инициаторов, является содействие правительствам стран по урегулированию вопросов с таджикскими мигрантами, возникших в связи с делом осужденных пилотов», пишет газета. В состав данной группы входят видные таджикские общественные деятели и журналисты.

Посол РФ в Таджикистане Юрий Попов встретился с членами группы содействия таджикским мигрантам. Об этом в газете «Миллат» (№47 от 23 ноября 2011 года) сообщил главный редактор газеты «Азия плюс», член данной группы Марат Мамадшоев. По его словам, посол был ознакомлен с целью и задачами группы. На состоявшейся встрече между журналистами и Юрием Поповым состоялся разговор по вопросам таджикско-российских отношений.

В Таджикистане зарегистрированы более 20 частных телекомпаний, но из их числа всего 14 телекомпаний действующие. По опросу, проведенному Комитетом по теле - радиовещанию РТ 90% населения республики смотрят государственные каналы.

Об этом сообщает газета «Нигох» с своим номере от 23 ноября 2011 года.

По сообщению газеты, 70 % указанного числа телезрителей живут в сельской местности. Действительно, ТВ служит как важный инструмент идеологии государства. Вопреки данным опроса, по мнению многих телезрителей, таджикское ТВ не претерпело больших изменений со времен его создания в 50 года прошлого века. А современные условия требуют новые подходы в подачи информации, чего не может отвечать устаревшее ТВ. Поэтому, по мнению газеты, в Таджикистане все таки население больше предпочитают смотреть разнообразное частное ТВ, нежели однообразное государственное.